

为美观设计的领带超出国家标准长度

湖南出现首例校服召回案例

本报讯 (记者罗筱晓 方大丰)近日,长沙市质量技术监督局在宁乡、浏阳两地共召回缺陷校服3900套。与长沙市宁乡县玉潭镇实验小学合作了七八年,美旺服装厂厂长喻洪波怎么也没想到,厂里生产的校服竟然被抽查出“缺陷”,他的工厂也因此成为湖南首例缺陷校服召回案例的主角之一。

喻洪波略感委屈的是,校服有缺陷,只是因为衣领上可自由飘动的海军蓝领带超长了。

2016年8月,长沙市质监局对校服生产厂商进行了一次常规市级监督抽查。10月,喻洪波收到的检验报告显示,美旺服装厂为玉潭镇小学生产的规定型号为70的夏季学生服,颈部有长140毫米的领带,可能被外物夹住,导致儿童在运动中跌倒或缠住,存在直接或间接损坏儿童身体的安全隐患。报告还称,“这样的长度也不符合国家2016年6月实施的《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》”。

喻洪波查阅了这部实施不久的国家标准:婴幼儿及7岁以下儿童服装头部和颈部不应有任何绳带。7岁及以上儿童服装不应有长度超过75毫米的自由端。“校服领带只是为了美观,况且长度还比不上学生每天佩戴的红领巾,怎么就不合规范了?”他还是有些无法接受。

同样因校服领带过长而抽查不合格的浏阳市同升服装厂也有相同疑惑。而让两家企业更意外的是,检测报告出来后,长沙市质量技术监督局立即上报了湖南省质量技术监督局,并提交了启动缺陷产品调查,召回问题产品的书面报告。

校服也要召回?面对企业的困惑,长沙市质量技术监督局总工程师龚军解释,2016年,我国开始实行《缺陷消费品召回管理办法》,校服就是被纳入可召回的消费品之一。

由于没有校服召回的先例,今年2月,湖南省质量技术监督局专门举办了儿童服装缺陷产品企业座谈会。龚军和同事与相关技术专家同两家企业负责人进行了详细沟通,并反复强调企业主动申请的召回,监管部门将不做查处,最终说服了两家企业召回3900套缺陷校服。

果然,玉潭镇实验小学对喻洪波“主动”召回校服给予了全力配合。通过使用校内通迅工具通知家长、在当地报纸上刊登召回启事等方法,美旺服装厂逐渐回收缺陷校服,该厂将领带与上衣完全缝合并重新熨烫后,再把校服返还给学校。

截至5月初,美旺服装厂售出的1900套缺陷校服全部处理完毕;同升服装厂也召回拆掉了2000套校服的活动领带。

5月11日,记者随同长沙市质监局工作人员前往美旺服装厂进行情况抽查。厂内,在显著位置已挂上了产品召回的具体制度。看着桌面上两套“改造”前后的校服,喻洪波说:“学生安全一定是第一位的,以后我们也知道类似的问题该如何处理了。”

(上接第1版)

习近平指出,社会有正气,民族才会生生不息,国家才会兴旺发达。和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍,大家没有节假日、休息日,几乎是时时在流血、天天有牺牲。这些年来,每当看到公安民警舍生忘死、感人肺腑的事迹,我都深受感动;每当听到公安民警在血与火、生与死的考验面前赴汤蹈火、流血牺牲的消息,我都深感心痛。广大公安英雄模范身上体现的忠诚信念、担当精神、英雄气概,是中华民族伟大精神的真实写照。我讲过,当高楼大厦在我国大地上遍地林立时,中华民族精神的大厦也应该巍然耸立。

习近平强调,当前,我们党正在团结带领全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗前进。我们要在全社会大力弘扬公安英模精神,推动培育和践行社会主义核心价值观,凝聚起全国各族人民为中国特色社会主义事业共同奋斗的磅礴力量。

习近平指出,全国公安机关和公安队伍要旗帜鲜明讲政治,强化责任担当,忠实履行职责使命,牢固树立以人民为中心的发展思想,贯彻落实总体国家安全观,全力以赴做好维护国家安全和社会稳定各项工作,维护社会公平正义,切实落实全面从严治党、全面从严治警各项部署要求,不断提升人民群众安全感和满意度,为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

习近平指出,各级党委和政府要关心和支持公安工作,关心关爱公安民警,加大综合保障力度,落实从优待警各项措施。对那些因公牺牲的同志的家属特别是其中的老年人和未成年子女,要切实安排好、照顾好,让他们感受到党和人民的关怀和全社会的温暖。

孟建柱参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,全国公安机关要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以为党的十九大胜利召开营造安全稳定的政治、社会环境为主线,深入开展“迎接十九大、忠诚保平安”主题教育实践活动,迅速掀起向英雄模范和立功集体学习的热潮,对党忠诚、敢当担当、以人为本、执法为民,锐意改革、勇于创新,全力维护国家安全和社会稳定,努力服务经济社会发展,服务人民群众,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

栗战书、杨晶参加会见,郭声琨参加会见并主持表彰大会。

会上,全国公安系统615个先进单位和1320名先进个人受到表彰。福建省上杭县公安局古田派出所所长李福民、北京市公安局消防总队东城区支队故宫特勤中队政治指导员蔡瑞、河南省郑州市公安局商城路派出所民警侦办大队教导员刘成晓在大会上发言。

孟建柱参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,全国公安机关要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以为党的十九大胜利召开营造安全稳定的政治、社会环境为主线,深入开展“迎接十九大、忠诚保平安”主题教育实践活动,迅速掀起向英雄模范和立功集体学习的热潮